

警嚴陣拒「佔」 快必走數離場

添美道重重鐵馬 夏慳道通行無阻



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)昨日是違法「佔領」行動發生一周年，民陣、「人民力量」等反對派組織未有反省「佔領」禍害，昨日在金鐘特區政府總部附近舉行集會「紀念」活動。「人力」執委譚得志(快必)為博出位，昨日企圖再次重演違法「佔領」一幕，呼籲集會者衝出夏慳道行車道，一度與築起多道防線的警方發生對峙近1小時。惟警方早已嚴密佈防，防範任何暴力衝擊、野貓式「佔領」行動，令快必無機可乘。快必最終以「為免引起無謂受傷」為藉口，選擇「走數」，拋下「支持者」悄悄離開。警方晚上表示，昨日在金鐘政總一帶參與公眾集會的最高峰人數有1,100人，當中包括180名參與「反佔」集會者。



警方在開放予集會人士的添美道南端嚴陣以待，防止「人民力量」成員衝出夏慳道東向行車道。香港文匯報記者劉國權攝

多個反對派團體昨午到金鐘政府總部請願及集會，紀念違法「佔領」一周年。據了解，香港警方早已作好準備，防範任何暴力衝擊、野貓式行動。警方昨日在全港部署約3,000名警力，應付可能出現的突發事件，港島區就有2,000多名警員。他們在金鐘一帶加設多重鐵馬，派出數百名警員沿馬路駐守，嚴防有示威者再次衝出夏慳道實施「佔領」，阻塞交通。

民陣舉行的「全民反政治打壓運動」集會，有「佔中三丑」、學聯秘書長羅冠聰、「學民思潮」召集人黃之鋒及多名反對派議員到場站台發言，活動大致和平進行。

警方多番警告快必

不過，一直妄圖為自己打造「選舉光環」的快必，卻語不驚人誓不休，試圖要再次重演違法「佔領」行動。他昨午在「人力」攤位揚言，傍晚5時58分將號召千人衝出金鐘告士打道及夏慳道行車道，佔據其中兩條行車線87分鐘，以紀念去年警方應對「佔領」發射87枚催淚彈云云。警方隨即於「人力」攤位對出，多番開咪點名警告快必不要煽動群眾，亦勸喻群眾不要參與，注意人身安全。

「人力」多名成員及市民未有理會警方的警告及勸諭，於接近6時左右突然高呼「開路」，試圖衝出夏慳道。警方再次警告他們不要衝擊防線，但最終部分示威者仍衝過防線，雙方在添美道與夏慳道交界對峙。逾百警員在場戒備，拍攝譚得志發言情況，警方又在夏慳道花槽對出放置多個鐵馬，以預防人群衝出馬路。

「人力」成員與警方對峙時，警方再次點名警告快必不要再煽動公眾霸佔主要道路，「譚得志先生，我再一次警告你，請你不要再煽動其他群眾作違法行為。市民亦請你們不要參與違法行為，向後方撤去，繼續你們的和平集會。」但在場數十名支持者未肯理會警方勸諭，立即報以噓聲，有人更向警員「手指指」叫罵，當中更有人做出粗口手勢。

與疑似「熱血公民」口角

在「人民力量」逼前期間，十多名戴着口罩的疑似「熱血公民」成員則站在他們後方叫罵，聲稱：「『快必』！我們支持你衝，唔好『走數』令我失望呀！」

不過，「人力」支持者不滿「他們叫人衝，自己又唔衝」，雙方發生多次口角，但未有發生明顯衝突。最終快必經過約1小時的對峙後，選擇「走數」撤離，拋下一眾「支持者」。

警方晚上表示，昨日在金鐘政總一帶參與公眾集會的最高峰時人數有1,100人，當中包括180名參與「佔中不代表我」集會者。



警方重重鐵馬戒備，防止再發生「佔領」事件。香港文匯報記者劉友光攝

快必「選戰貼金圖謀」淪笑柄

反對派組織「人民力量」執委譚得志(快必)曾公開叫囂會在「9·28」傍晚率眾衝出金鐘夏慳道行車道，但昨日面對警方嚴陣以待，他在眾目睽睽下卻不敢兌現「承諾」，遭到場眾人恥笑，指其「又要威又要戴頭盔」(又想出風頭又怕死)。有「人力」成員稱，快必本想藉「衝馬路」為其明年參加立法會增添「抗爭光環」，但不料因昨日公開「走數」令到「光環」變笑柄。

由於區選臨近，為怕失去選票，一眾反對派政黨頭目紛紛對「佔中周年」活動敬而遠之。不過，一直力求「出位」的快必欲反其道而行，本月12日在旺角舉行抗議活動時，突然宣稱「9·28」傍晚5時58分，我會呼籲有1,000人走出告士打道、夏慳道(行車道)，然後全部坐低……

由於快必這番「衝馬路」言論，涉嫌「煽動非法集結」，立即受到警方的高度關注。有「人力」成員透露，由於快必在「人力」中一直無法上位，他擔心在明年立法會選舉時，因無法在「人力」參選名單中排前列而影響勝算，因此一直尋求採取激進的方式「出位」，譬如幾乎每晚都在旺角鬧市叫罵的「鳩



傍晚5時58分到來，儘管身後十幾名支持者在叫「衝馬路，衝馬路」，但「快必」(戴手環的舉傘者)依然隔着鐵馬不敢輕舉妄動。劉友光攝

鳴鳴，就是由他幕後操縱。而對這次一些反對派組織搞的「佔中紀念」，快必為求出位，就企圖以「衝馬路」來引起外界注意。

不敢逾越半步 最後偷偷離場
「有人明知衝馬路一定會被警察捉

(拘捕)，甚至檢控，但如果可以增加明年選立會前嘍囉光率，有人也都願做。」這位「人力」成員透露，有人甚至還想過，如果因此被判有罪的話(三個月以下監禁)，也將放棄上訴機會，「用坐監方式令自己成為『烈士』，以增加『抗爭光環』，增加選舉勝算。」

為吸引傳媒注意，快必昨日特別組織其「親兵」(旺角鳩鳴團成員)提前在中午左右就抵達金鐘添美道行人路聚集。消息透露，由於「人力」及快必本人並沒有按程序向警方申請「不反對通知書」，故快必故意將「咪台」(演講台)設置在「民陣」的「大台」旁邊，以此避免因聚集人數過多，而遭警方指其非法集會而阻止，另外，也可以藉此「騎劫」其他反對派組織搞的這次「紀念活動」。於是，他們故意在添美道行人道沿路插滿了「人力」旗幟，令外界以為這次活動是「人力」主辦的。

當然，快必表演的重頭戲還是「衝馬路」。至傍晚5時58分到來時，他身後十幾名支持者在叫嚷「衝馬路，衝馬路」，但快必卻依然抓着鐵馬不敢輕動，因為，在他面前除了多層鐵馬外，還有數十名便衣及軍裝警員戒備，以及大量媒體的鏡頭。面對「前後壓力」，快必自己不敢前衝，只好呼籲支持者「用自己的方式衝夏慳道」，但這種「死雞撐飯蓋式」的呼籲則成為現場人士的笑柄，指其「又要威又要戴頭盔」。由於表演不成，反變得像一齣「馬騮戲」，在擾攘數十分鐘後，快必棄支持者不顧，轉身偷偷離開現場。

香港文匯報記者 齊正之



「保衛香港運動」成員由銅鑼灣行人專用區遊行至灣仔鵝頸橋底，呼籲律政司盡快起訴「佔領黑手」。陳庭佳攝

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)違法「佔領」行動至今已屆一年，但一眾「佔領黑手」至今仍然逍遙法外。「保衛香港運動」昨日發起遊行，呼籲律政司盡快起訴「佔領黑手」，以捍衛香港法治，一眾於遊行前更將白米倒在「佔中三丑」、「禍港四人幫」之一的壹傳媒集團主席黎智英等人的照片上，痛斥他們「倒香港米」。團體批評「佔領」對香港法治、經濟及與內地關係破壞甚深，遺禍至今仍未消除，但「黑手」們仍然佛口蛇心，將違法行為的責任加諸年輕人身上。

約30名「保衛香港運動」成員昨日由銅鑼灣行人專用區遊行至灣仔鵝頸橋底，呼籲律政司盡快起訴「佔領黑手」。數名成員在起步前，戴着黑色膠手套，將白米倒在「佔中三丑」、黎智英、「學民思潮」召集人黃之鋒等人的照片上，寓意「佔領黑手倒香港米」。

「保衛香港運動」發起人傅振中批評，「佔領」對香港法治、經濟及與內地關係有很大損害及破壞，但「佔中三丑」之一的陳健民竟然聲稱「佔領」對香港傷害不大，最大傷害僅是年輕人參與違法行為，另一個「佔中三丑」戴耀廷則斷言自己只會「油吓油」(被判社會服務令)，「禍港四人幫」之一、天主教香港教區榮休主教陳日君更仍然「寸寸真」，聲言自己「知衰」，卻不知為何仍未被檢控。

傅振中籲律政司捍衛法治

他直斥一眾「佔領黑手」佛口蛇心，將煽動年輕人參與違法行為的責任推卸予學聯及「學民思潮」，以包裝過的口號引誘入世未深、分析能力不足年輕人搞破壞，導致眾多流血事件發生。他又指「黑手」們至今仍逍遙法外，但律政司幾個月前已收到警方的報告，「點解咁耐都仲唔決定起訴他們？」團體呼籲律政司捍衛香港法治，保護守法市民的安寧生活，盡快起訴「佔領黑手」。

傅振中又列舉「佔領」禍害，指許多商戶在期間做不了生意，面臨倒閉危機，許多家庭的關係破裂，港人與內地同胞關係出現矛盾，所謂「反水貨客」行動不時出現，禍害至今時今日也出現。他呼籲港人不要姑息養奸，不要忘記「佔領」如何損害香港。

團體遊行至鵝頸橋底後，踐踏貼有一眾「黑手」照片的黑色膠手套，意指「打倒佔領黑手」。

民陣籌款 現場反應冷淡

香港文匯報訊(記者 文森)違法「佔領」行動已過去一年，各界狠批「佔中三丑」仍未交代財務報告和「黑金」來源之際，民陣副召集人陳樹輝昨日再在「佔領」一周年金鐘集會期間，呼籲集會者捐款，聲稱可支撥因「佔領」被檢控者云云，惟台下觀眾反應冷淡，不少人更隨即散去。

去年79天的違法「佔領」行動期間，有示威者煽動他人犯法，亦有示威者襲警或以硬物衝擊立法會大樓，部分示威者已被警方拘捕並落案控告。據稱，為因「佔領」被檢控人士而設立的「雨傘援助基金」目前只剩下約80多萬元餘款，陳樹輝昨日便趁機大肆宣



「佔中三丑」在集會期間站台發言。朱耀明說，「佔中者」不要放棄及灰心。劉國權攝

傳籌款，聲稱期望籌集200萬元，用作補充基金，以資助被捕者打官司並維持生活所需。他又聲稱會啟動「全民反政治打壓運動」，呼籲市民協助因「佔領」行動而干犯法律的人云云。

「三丑」雙學先後站台

另一方面，「佔中三丑」在民陣集會期間分別站台發言。面對「佔領」，戴耀廷仍揚言，去年是香港歷史中重要的一年，「佔領」行動亦是香港民主運動的里程碑。陳健民則死撐謂，現時面對的挫折「有如流水撞落石頭」，能夠迸發「生命力」，令爭取民主的人更加堅毅。朱耀明則聲稱「佔中者」不要放棄及灰心。

學聯前秘書長周永康也在集會上稱，看到很多當日的「抗爭者」願再聚集，證明「人心不死」云云。現任學聯秘書長羅冠聰揚言，支持者要帶著過去一年的記憶戰鬥下去。「學民思潮」召集人黃之鋒發言時甚至妄言，9月28日是香港人投身民主運動的轉捩點，不希望這個日子只變為紀念日，港人在其他日子都要思考如何爭取民主云云。

搞手雲集 獨欠肥黎



反對派的集會場合，這回獨欠黎智英。曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民陣和「雙學」等反對派團體昨日齊集金鐘舉行集會，聲稱紀念違法「佔領」行動一周年。包括「佔中三丑」在內的多名發起和動員違法「佔領」行動的搞手，均有現身金鐘的紀念活動，惟「佔中」幕後金主、人稱「肥佬黎」的壹傳媒創辦人黎智英卻選擇離港缺席，未有現身。

「佔中三丑」戴耀廷、陳健民、朱耀明，學聯前秘書長周永康、前副秘書長岑岑輝、現任秘書長羅冠聰，「學民思潮」召集人黃之鋒，以及多名反對派立法會議員昨日一一到場發言，被指是「佔領」行動幕後「最大金主」的肥佬黎卻選擇一早與家人離港，沒有參與任何紀念活動。外界相信，他離港可能是為逃避執法部門追查。